

习近平主持中央政治局会议 统筹好疫情防控和经济社会发展

中共中央政治局2月21日召开会议,研究新冠肺炎疫情防控工作,部署统筹做好疫情防控和经济社会发展工作。中共中央总书记习近平主持会议。

2月19日,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,听取疫情防控工作汇报,研究统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,决定将有关意见提请中央政治局会议审议。

会议指出,新冠肺炎疫情发生后,党中央高度重视,习近平总书记时刻关注疫情形势,把疫情防控作为头等大事来抓。党中央及时制定疫情防控方针政策,确保疫情防控有力有序推进,坚决遏制疫情扩散蔓延。加强对湖北和武汉疫情防控工作的指导,举全国之力予以支援。统筹抓好其他地区防控工作。维护经济社会正常秩序,保持社会稳定。我国疫情防控工作得到国际社会普遍支持,展现负责任大国形象。

会议强调,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,经过全党全军全国各族人民团结奋战,目前疫情蔓延势头得到初步遏制,防控工作取得阶段性成效,全国新增确诊病例数和疑似病例数总体呈下降趋势,治愈出院人数较快增长。同时,要清醒看到,全国疫情发展拐点尚未到来,湖北省和武汉市防控形势依然严峻复杂。各级党委和政府要贯彻党中央关于疫情防控各项决策部署,毫不放松抓好疫情防控工作,及时完善防控策略和措施,不断巩固成果、扩大战果,全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战。

会议指出,要针对不同区域情况,完善差异化防控策略。要坚决打好湖北保卫战、武汉保卫战,坚决遏制疫情扩散蔓延势头,继续加大救治力度,根据需要继续加大医务人员和医用物资支持力度,加强力量薄弱地区防控。要全力做好北京疫

情防控工作。要落实非疫情防控重点地区分区分级精准防控策略。要关心关爱一线医务人员,科学调配医疗力量和重要物资,加强防护物资、生活物资保障和防护措施落实。要继续抓好医用物资和生活必需品生产供应,优先保障重点地区需要。

会议强调,要统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,建立与疫情防控相适应的经济社会运行秩序,有序推动复工复产。要制定明确的疫情分区分级标准。各级党委和政府要主动服务,有序组织务工人员跨区返岗,努力保障已复工和准备复工企业日常防护物资需求。

会议指出,积极的财政政策要更加积极有为,发挥好政策性金融作用。要加大对重点行业和中小企业帮扶力度,政策要跑在受灾企业前面。要帮扶住宿餐饮、文体娱乐、交通运输、旅游等受疫情影响严重的行业。要做好农产品稳产保供工

作,抓好春耕备耕和农业防灾减灾。

会议强调,要积极扩大有效需求,发挥好有效投资关键作用,加大新投资项目开工力度,加快在建项目建设进度。加大试剂、药品、疫苗研发支持力度,推动生物医药、医疗设备、5G网络、工业互联网等加快发展。

会议指出,要深化对外开放和国际合作。优先保障在全球供应链中有重要影响的龙头企业和关键环节恢复生产供应,维护全球供应链稳定。要支持出口重点企业尽快复工复产,发挥好出口信用保险作用。

会议强调,要加大民生托底保障力度。要实施好就业优先政策,鼓励灵活就业,做好重点群体就业工作。要强化城镇困难群众基本生活保障,做好基本民生商品保供稳价工作。做好疫情导致的无供养困难人群保障。及时抚恤疫情防控中因公殉职的医务人员、干部职工、社区工作者等,妥善照顾他们的家属。 据新华社

娄勤俭:更好保护关心爱护一线医务人员

快报讯 为贯彻落实习近平总书记关于保护关心爱护疫情防控医务人员的重要指示精神,2月21日,省委书记娄勤俭主持召开会议,研究讨论《关于关心激励疫情防控一线医务人员的若干政策意见》。省委副书记、省长吴政隆,省委副书记任振鹤出席会议。

娄勤俭指出,疫情发生以来,习近平总书记高度重视对医务人员的

保护、关心、爱护,多次作出重要指示,充分体现了党中央的巨大关怀。省委、省政府认真落实总书记重要指示精神,高度重视做好医护人员的服务保障,先后作出了一系列部署安排。在总书记巨大关怀的激励下,无论是支援湖北的最前线,还是省内疫情防控的战场,我省广大医务人员冲在一线、勇于奉献,确

实是当之无愧的“战胜疫情的中坚力量”“火线上的中流砥柱”,展现出崇高的职业道德和良好的精神风貌,涌现出一批先进典型和优秀事迹,值得赞扬和学习。

娄勤俭强调,在抗击疫情这场没有硝烟的战争中,医务人员是在一线英勇作战的战士,是最可爱的人。我们一定要深刻理解习近平总

书记的重要指示精神,把关心关爱医务人员作为打赢这场阻击战的重要保障,特别是对支援湖北的同志,要采取更加有力、更加务实、更加贴心的举措保护他们,关心他们,爱护他们,始终和他们站在一起、想在一起,成为他们最坚强的后盾。

省领导樊金龙、王燕文、郭文奇、郭元强参加会议。(耿联)

今日总值班

倪治清
头版责编
左娜
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

社评 在邱海波身上我们看到了什么

2月21日,现代快报全媒体推出的报道《32天——“消失”的邱海波》,引发关注(详见今日快报A3版)。国家卫健委专家组成员、东南大学附属中大医院副院长、著名重症医学专家邱海波,已经在武汉战疫32天。此间,媒体绝少听到他的声音。他的电话要么是忙音要么无人接听,微信朋友圈也从未更新过。看上去,他真的“消失”了。然而,这样的“消失”,这样的“无声”,恰恰让世人听见了一位悬壶济世者的重音:我要抓紧时间救病人。

他在争分夺秒,他在和病魔较量,当然没有余暇分心和分身。我们向这样的“消失”致敬,因为,这样的“消失”,是国之所托,民之所愿。这样的“消失者”,是我们的英雄。

那么,在邱海波身上,我们看到

他在争分夺秒,他在和病魔赛跑。当然没有余暇分心和分身。我们向这样的“消失”致敬,因为,这样的“消失”,是国之所托,民之所愿。

了什么?

我们看到了一腔热血。在邱海波身上,显示着最质朴的医者仁心。医者仁心是一种崇高的精神,对应着救死扶伤、大爱有我。这种精神已化为每位逆行者无言的、朴素的行动。他们激扬着一腔热血,勇往直前,绝不后退。邱海波,正是他们中的一位。

“第一时间挺身而出”,一直是邱式关键词。在武汉,邱海波和团队坚守生命的最后一道防线,在抗疫一线形成了重症治疗的“江苏经验”。2008年汶川地震,邱海波和同事奋战十天十夜,成功抢救300多人。2003年,邱海波作为南京非典病

区治疗专家组组长,带领医护人员创造了非典病人零死亡、医护人员零感染的骄人纪录。

我们看到了“舍我其谁”的中坚力量。

近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平就关心爱护参与疫情防控工作的医务人员专门作出重要指示,强调医务人员是战胜疫情的中坚力量。

邱海波正是这中坚力量的诠释者。何谓中坚力量?就是起决定性作用的一股力量。无疑,要让病魔低头,就得不断闯关,勇当“中流砥柱”。我们看到,在武汉期间,邱海波始终坚持

挑最重的担子,啃最难啃的骨头。他和团队巡查完了收重症病人的7家医院,还将巡查武汉的四十多家医院。每到一家医院,都会向医护人员分享自己的心得和经验,一遍遍地和一线医护人员强调关口前移。新冠肺炎病人一般发病一个星期到十天才出现低氧血症,而低氧血症是“沉默的杀手”。邱海波在掌握了新冠肺炎的“脾气”后,一直在摸索、寻找治疗重症病人的关键“靶点”,寻找新的治疗方法。勇攀高峰,不畏险阻,这样的中坚力量,令人敬佩。

我们看到了侠之大者。“专家”一词,意味着术业有专攻,也意味着

敢言敢担当。作为“国字头”专家,要向国家提供最专业的研判建议和应对良策。在武汉期间,邱海波和专家组成员多次当面向孙春兰副总理汇报工作。开设重症医院,专门收治,这个求真务实的意见被采纳,意义重大。在ICU重症隔离病房进行气管插管,即使有层层防护,也有感染风险,邱海波的一句“我们上去!”和亲自示范,激励众人。“你如果害怕,别人就更害怕”。这样的大无畏源于赤子之心。“想把每一个重症病人都救活”,听来是那么让人动容。

有人说,邱海波是江苏的“钟南山”,诚哉斯言!

正是有了一位位“邱海波”心系苍生、浴血奋战,我们才能越来越快地走向春天。

现代快报首席评论员 伍里川

这样的“医生与患者”,演绎最美“我和你”

“婆婆,放松,跟着我,呼一吸!”“我们继续努力,婆婆,你很棒!”……这是现代快报记者在武汉市江夏第一人民医院重症隔离病房跟拍时,录下的一名护士与患者的对话。

这些日子,在湖北特别是武汉多家医院隔离病房,医护人员和患者相互慰藉、彼此鼓励的画面时时可见。

密不透风的防护服,连续6个小时不吃不喝不上厕所,身上湿了又干,干了又湿,护目镜里满是雾气。这是记者采访时亲身感受到的细节,也是多数隔离病房医护人员的日常工作常态。工作强度可想而知。面对患者特别是重症患者,医护人员又必须

在疫情面前,医患关系是这样的:亲如家人、彼此信任、相互鼓励。医者仁心,用大爱为患者撑起生命之天

放松心情,照顾、安慰和鼓励他们。“你一走,我就心慌;你一来,我就心安!”这是患者的肺腑之言,也是对医护人员最“硬核”的赞扬。

看不清对方的脸,却竖起大拇指表示感谢;说不上对方名字,彼此的心却紧紧相连。在疫情面前,医患关系是这样的:亲如家人、彼此信任、相互鼓励。医者仁心,医护人员坚持守护,用大爱为患者撑起生命之天。此时他们是陌路相逢者,也是最亲近的人。一个眼神,一句安慰,一个轻微的动作,都会让对方感受

到温暖和力量。

没有人比医护人员自己更清楚病毒的风险。不幸殉职的武汉市武昌医院院长刘智明,生前却义无反顾一直冲在救治患者的第一线。

没有人不恐惧,没有人不害怕死亡。他们有血有肉,是别人的丈夫或妻子,也是别人的孩子和父母。他们中的很多人,还是90后、95后。疫情就是命令,防控就是责任。当患者需要,国家召唤,没有人退缩。广大医护人员毅然赶赴疫情最前沿。截至2月19日,全国已有三万两千多名

医护人员驰援湖北。

习近平总书记指出,全国广大医务工作者不忘初心、牢记使命,响应党的号召,义无反顾冲上疫情防控第一线,同时间赛跑,与病魔较量,顽强拼搏、日夜奋战,展现了对党、对人民高度负责的精神面貌。

总书记的讲话,是对战疫医护人员最真实的写照,也是对广大一线医护人员最高的评价和褒扬。

生命所系,职责所在。然而,一组揪心的数字是:截至2月11日24时,全国共报告医务人员

确诊病例1716例,有的医护人员为救治患者以身殉职。2月20日下午,国新办在湖北武汉举行第二场新闻发布会,三名中央赴湖北指导组成员,起立向医务人员致敬,为逝者默哀。这些为救治患者而感染去世的医生,以及所有在这场疫情防控阻击战中的每一位医护人员,都值得我们铭记。2月19日下午,武汉协和医院西院,31名新冠肺炎重症患者痊愈走出医院。一名男子掌心写满要感谢的医护人员名字。“待到这场疫情全面胜利时,好好让你们感受武汉的繁华与美丽。”

这是痊愈者的心愿,何尝不是我们每一个人的心愿!

现代快报评论员 曹玉兵

版权

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师